

株洲高新区

产业项目站“C位”再造发展新优势

株洲日报全媒体记者/王娜 通讯员/张海龙

株洲高新区项目建设一线，塔吊林立，工程车辆穿梭不息，建设者们脚干劲忙施工、赶进度；招商一线，瞄准产业前端、技术尖端、价值高端，招商团队奔跑在洽谈签约的“春天里”，为的是让“产业森林”更加枝繁叶茂。

“揭榜挂帅”再造招商新优势

4月初，株洲高新区经济合作局四级主任科员谢璇，跟其他几名队员一起，奔向长三角、珠三角等经济活跃地区进行项目招引，他们的目的很明确——全力争项目、争资金、争发展，吸引更多湘商回归、回乡创业，带来更多推动该区域产业发展的优质“种子”。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。上个月，株洲高新区“揭榜挂帅”招商行动启动，12支招商队伍，揭榜43个项目，集体奔赴全国各地招商一线。

为何要如此做？因为在当下的经济环境下，重大项目不会自己找上门，要主动去拼、要上门去谈、要诚心去招，只有招商走出去，项目才能引进来。

“我们特别注重打好亲情牌、感情牌，结合

株洲自身的实力，应该非常能吸引项目方。”谢璇坦言，无论是产业基础、区位优势这样的硬实力，还是家乡情结这样的感情牌，都对项目的落地起到很大的促进作用。

优势既在，就需要划定赛道，瞄准主特产业制定榜单。相较于以往的招商行动，此次“揭榜挂帅”，精心筛选出的43个项目，均契合株洲高新区园区主特产业。其中电子信息类10个、电力新能源与装备制造(含汽车)类21个、新材料类6个及其他产业项目6个。

一个个好项目、大项目如同乳燕投林。今年一季度，该区累计引进亿元以上项目15个，累计合同引资额约30.3亿元。所有项目均有湘商背景。除此之外，还完成60个重点招商引资项目开发，完成目标任务任务的66.6%。

“全生命周期”推进项目加速跑

3月末，在2023年全省重大项目集中开工活动株洲分会场，非住绿能年产25万台套新能源汽车驱动电机和动力总成项目开工，这个总投资约6.53亿元，发放施工许可证仅用了24小时。

在天易科技城，中建五局株洲建筑工业化智能制造基地项目单体建筑映入眼帘，它们在这个春天，完成主体建设和内外部装修，正在办

理验收手续，预计今年下半年竣工投产。

项目高效推进的背后，是贴心周到的项目全生命周期服务。今年，面对项目运行中的难题，株洲高新区“实招”频出，围绕项目全生命周期管理服务体系，形成了审批清单、审批流程、审批方式的“集成式”的审批服务，一季度助力奥维科技等4个重点产业项目快速取得施工许可证，德智新材等4个重点产业项目完成竣工验收办理。

前段时间，株洲高新区项目服务专员贺子博趁着久雨初晴，将《联合验收合格证》《质量监督报告》《竣工验收备案表》和《房屋不动产产权证》的“四证”，送到了钻石切削技改项目负责人手中。

“这个证办理下来，只用5天！”贺子博满是欣喜，作为该项目的项目服务专员，第一时间反馈了企业因为急需进行省级标杆项目申报，需要在规定时间内完成项目竣工验收备案表的请求。随即，株洲高新区通过业务流程“集成”，联合市、区住建局、市资规局等部门“并行办”，高效完成了“四证”办结工作。

从“单一办”到“并行办”，株洲高新区在环评、安评、规划方案审查、施工图审查、消防验收、规划核实等10多个环节开展“并联审批+联办审批”，单个项目可缩短审批时间3至6个月。

天元区新增3个集中育秧双季稻示范片



天元区种粮大户抢抓农时忙农活。 记者/杨如 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/李江 文钦) 农忙正当时。4月26日，随着气温回升，天元区双季稻示范片，平整的水田里机器轰鸣，水稻秧苗绿意盎然，种粮大户正抢抓农时忙插秧。稳面积、稳产量，今年该区分别在群丰镇、雷打石镇和三门镇各增加一个集中育秧双季稻示范片，助力高质量发展粮食生产。

群丰镇双季稻示范片在石塘社区，种粮大户龙德云正和村民在育秧田里拔秧苗，然后将秧苗打成捆，装到新买的胶框里，然后再放进插秧机。“用胶框装秧苗既能提高效率，又能保护秧苗。”龙德云说。

另一边，雷打石镇凤凰山村的种粮大户张伟强，正开着插秧机在田间穿梭，机器驶过后的水田里，留下一排排嫩绿。

为稳定和发展粮食生产，促进双季稻种植，天元区在稳定原来三个示范片的基础上，今年分别在三门镇、雷打石镇、群丰镇新建1个集中育秧双季稻综合示范片，面积不低于300亩；三门镇新增2个一季稻示范片，面积不低于300亩，群丰镇新增早稻示范片2个，面积不低于300亩。

为确保实现绿色优质安全目标，示范片选用优质高产水稻品种，开展早晚稻集中育秧、机械移栽，采取深翻耕、淹水灌溉等农艺措施进行降氮，引导农户施用石灰、有机肥、种植绿肥等综合降氮技术措施。此外，天元区还大力发展早稻生产，鼓励在严格管控区、高岸田、水田或旱地发展大豆、玉米、红薯、高粱等农作物生产。

天元区三门镇：“乡贤+产业”发展镇域经济



三门镇走出去招商引资，邀请乡贤企业家回乡发展。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/丁雯珊) 大胆走出去招商引资，凝聚乡贤力量，助推乡村振兴。近日，天元区三门镇党委书记唐颖，带领班子成员一行，奔赴广东省调研当地特色农业产业，拜访三门籍在粤企业家，趟出镇域经济社会高质量发展的新路子。

坚持以产业链思维发展农业产业，三门镇“取经”队伍来到佛山市顺德区优质草蓼产业园，该园区构建起育苗孵化、生态养殖、数字化服务、预制菜加工等一、二、三产业融合发展的现代农业全产业链，打造出农业产业融合发展“示范田”。唐颖诚挚邀请园区

负责人前来三门镇投资兴业，提供技术支持。

随后，“取经”队伍又走访了锦华灯饰配件有限公司等多家乡贤企业，与他们深入交流，全面吸纳乡贤企业家们为家乡发展提出的宝贵意见，推动各项建议在三门有效落地落实。

唐颖向乡贤企业家们详细介绍了近年来三门镇经济社会发展情况，深入推介株洲高新区(天元区)招商引资优惠政策、财税金融服务及营商环境，诚邀乡贤企业家们常回家看看、多回乡走走，充分发挥实力强、人脉广、资源丰富等优势，为家乡经济社会发展谋良策、作贡献。

10名“石峰工匠年度人物”受表彰

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/张薇娜 刘志纯 冯惠) 4月26日，石峰区总工会召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会，表彰一批先进单位和先进个人。其中，首次评选出的10名“石峰工匠年度人物”备受关注。

今年，石峰区总工会围绕中心工作，服务发展大局，针对制造业人才，首次开展“石峰工匠年度人物”评选，旨在凝聚发展合力，留住优秀人才。经过严格评审，贺彦君、许必君等10人获评“石峰工匠年度人物”。

株洲博雅实业有限公司技术研发中心主任贺彦君，不仅是公司的核心技术骨干，还是项目负责人，负责公司重点项目开发。20余年来，他一心扑在工作上，努力学习，不断成长。作为技

术带头人，他勇挑重担，带领项目组通过改进水洗工艺、清洁工艺、钝化工艺，使产品制造成本和销售成本降低50%，并形成有效专利6项。

“这既是一次表彰会，又是一次动员会。我将珍惜荣誉，加倍努力，在自己的工作岗位上发光发热，为推动石峰制造贡献力量。”株洲火炬工业炉有限责任公司柳焊班班长许必君，对公司的配套产品生产制造和现场安装、调试及可倾炉、无芯炉及感应体焊接等方面提出多项优化建议，生产效率得到进一步提高。同时，他积极参加名师带徒活动，培养高技能人才20余名。在他的带领下，班组荣获“湖南省工人先锋号”，他本人荣获石峰区总工会“中国梦·劳动美”系列竞赛最美班组长、石峰区劳动竞赛焊工二等奖等荣誉。



幸福庄园·御园 Xingfuminosa Manor 省府南·千亩教育大盘·悦享幸福生活

8字头 住长沙幸福庄园



▲ 湖南师大附中双语幸福小学效果图



▲ 长沙市一中城南中学效果图

113-129m²幸福美宅 火爆热销中

(符合当地政府当年相关部门的购房、教育等政策。)

株洲区域 营销总负责



17373332478 / 18873342787 (白女士)

项目地址/长沙市芙蓉南路四段1129号

投资商/深圳市福中福房地产开发有限公司

开发商/湖南旺福投资有限公司